
2023年小班音乐小雪花反思总结(优质5
篇)

总结的选材不能求全贪多、主次不分，要根据实际情况和总
结的目的，把那些既能显示本单位、本地区特点，又有一定
普遍性的材料作为重点选用，写得详细、具体。总结书写有
哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇总结呢？下面是我给大
家整理的总结范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能
够有所帮助。

小班音乐小雪花反思总结篇一

1．初步感受散文诗优美的语言，能大胆想象雪花飞舞的意境。

2．乐意亲近大自然，知道雪对人们带来许多益处。

1．散文诗图片，有看雪的经验。

2．轻柔的音乐。

3.小雪花视频。

一、演唱歌曲，激发兴趣。

1.请幼儿愉快演唱歌曲。

（播放幼儿玩雪的图片）

2.讲述下雪的快乐。

教师小结：下雪天，有好听的故事，小雪花也来参加我们的
故事会了。

二、欣赏散文，感受语言美。



1．完整欣赏散文，感受语言美。

师：现在我们就来一起欣赏一下这篇散文，想象下雪的美景。

2．分段欣赏。

（1）小雪花从哪里来？要到哪里去？

（2）学习朗诵。

3．结合图片学习朗诵语句。

4．你喜欢散文诗里的哪些句子？说一说。

5.请幼儿一起学一学，并做一做好看的动作进行表示。

7.小结：小雪花不仅美化了我们的生活，它还能够帮助大树、
小草、花、庄家温暖、安全的过冬。

三、讨论：如果我是小雪花。

1．请幼儿大胆想象：如果你是小雪花，你想落在哪里？

2．请幼儿跟着音乐，把自己的美好愿望大胆讲出来。

小班音乐小雪花反思总结篇二

在教学完《欢乐的小雪花》这节课，感受颇多。一节课下来，
有收获，也有遗憾，更多的是成长。

在教学中我对教学内容的设计、方法、手段、课件的设计及
教师的语言、教态、仪表等方面都给学生以高尚的美感体验，
来陶冶学生审美情操，满足学生对美的需要。在导入部分，
我让孩子们翩翩起舞，通过猜谜语，让孩子们在愉快的音乐
声中走进课堂。接着又让学生边欣赏边看图片，通过听觉带



动视觉，即激发了学生的学习兴趣，又丰富学生的想象力，
从而让学生体验了美。

这节课的三节拍的节奏把握是个难点，我通过多种方法，来
突破这一教学难点。节拍练习、按节奏读词、随着伴奏哼唱、
伴着动作边唱边拍等，在不同形式的练习下，都在有意引导
孩子感受三节拍的律动，感受歌曲的快乐。

但颇让人遗憾的是，我的这个教学设计在落实过程中，还是
未能达到我的预期目标，孩子们对附点的掌握还不是很好。
我想这也是我这节课教学设计中不足的地方。我把太多的时
间花在节奏的练习上，却没有顾及到孩子们的需求，压抑了
他们想高歌一曲的欲望。我如果把有些教学环节简化，把课
堂更多的时间，留在与孩子们放声歌唱上，在引导他们在不
断的聆听、反复吟唱中，渐渐地解决教学难点，孩子们的收
获会更多，课堂上也能听到更完美的歌声。

每一次的付出都会得到收获，这一次，我不负此行。相信，
在以后的课堂中，我会做得更好。

小班音乐小雪花反思总结篇三

活动目标

1、发展幼儿按指示正确行动的能力，以及在快慢跑过程中灵
活控制身体和躲闪的能力，

2、激发幼儿对雪花的喜爱

教学重点、难点

重点：按指示正确行动

难点：在快慢跑过程中灵活控制身体



活动准备

活动过程

1、用身体动作来表现雪花飞舞的景象。教师请幼儿带头饰都
扮成冬天里的小雪花。引导幼儿尝试用身体动作来表现小雪
花空中飘动、飞舞的景象，教师鼓励和肯定幼儿积极、大胆
的表现与想象力。

2、游戏《小雪花飞呀飞》。教师将幼儿带到事先准备好的活
动场地上，告诉幼儿场地上各种材料所代表的含义：用粉笔
画的曲线表示“小河”，放塑料圈的地方表示“小山丘”，
竖立起来的易拉罐表示“小树林”。然后教师教幼儿念一首
简短的儿歌，并讲解游戏活动的过程与要求。（“小雪花”
听教师口令随音乐自由飞舞落在树林，山丘，小河上）

3、幼儿熟悉游戏后，教师减少身体动作，改用语言引导幼儿

4、幼儿听故事（幼儿在地毯上休息听故事），故事结尾，留
下任务，请小朋友帮忙给小动物送一件红棉衣。

5、幼儿回到教室，给棉衣涂色

6、活动结束

教学反思

1、在活动中，把音乐与美术相融合在健康活动中，使活动内
容丰富起来，使得幼儿在玩中体验“小雪花”的快乐，锻炼
了幼儿积极躲闪和控制身体的能力。

2、活动动静结合，在游戏中，我让幼儿休息听故事，劳逸结
合，幼儿不感到疲劳。

3、如果重新来上，我会改变两点，首先是头饰，我会用五颜



六色，而不是单纯的白色，其次是在听故事后，留下任务。
局限性是让幼儿涂各种颜色，而不限制在红色。

小班音乐小雪花反思总结篇四

1.理解歌曲内容，能用自然的声音演唱。

2.乐于参与演唱与表演，在表演中感受小雪花的美。

。

重点：初步理解歌曲，能用自然的声音演唱歌曲。

难点：对活动产生兴趣，有感情地参与演唱和表演。

大雪花图谱音乐（原声伴奏）电子琴

（一）导入部分，激发兴趣

1.师：风儿吹起来，会发出什么声音呢？（幼儿回答）

2师：是不是这样呢？仔细听一听。

教师哼唱旋律：风儿吹，风儿吹，呼呼呼呼呼。

3师：风儿发出什么声音了？（呼呼呼的声音）

4师：风儿为我们吹来了一个好朋友，它会是谁呢？一起来看
看。

教师轻轻地、慢慢地出示雪花。

二、认真倾听，学念歌词。

1.师：“是谁呀？”（小雪花）小雪花飘呀飘，会发生什么



有趣的事呢？一起听一听。

2.师念歌词1、2段，提问：你听到了什么？

根据幼儿的回答出示图谱，带领幼儿共同学念歌词。

3.师：小雪花从天空中飘下来，要跟我们说什么呢？

师念第3、4段：小雪花说了什么呢？（冬天来到了）

出示3、4张图谱：对呀，小雪花说：我从天空中飘下来，告
诉你，告诉他，冬天来到了。

5、我们也来学学小雪花说话吧。共同看图谱，学念歌词。

6、师：我们一起学学小雪花，把这4句连起来念一念。（共
同学念歌词一遍）

三、学唱歌曲

1、师：你听，小雪花还给我们带来了一首歌曲呢。

播放录音，欣赏歌曲。

2、师：你们一定也很想唱吧，请你们听着琴声，轻轻跟着老
师一起唱。

3、请男孩子试一试；请女孩子试一试。

4、动作表演唱：这首歌，还可以一边唱，一边表演了呢！
（播发伴奏，教师表演）

师：我们一边唱，一边表演吧。（跟伴奏表演）

（三）游戏活动，延伸兴趣1.师：这首好听的歌曲，还可以



变成好玩的游戏。和小朋友一起玩呢。先看王老师来玩一玩。

教师清唱歌曲，并邀请两名幼儿进行游戏。（强调，找会唱
歌的小朋友，在唱到告诉你，告诉他时，邀请朋友）

3.播放伴奏带，边唱歌、表演进行游戏。

（四）活动结束

师：搬上我们的小椅子，到中二班继续跳舞吧。

本环节教师通过提问，引导幼儿积极思考，熟悉歌曲旋律，
激发幼儿兴趣，为下面的活动做好铺垫。

通过提问——回答——小结，帮助幼儿熟悉歌词。结合图片，
让幼儿对歌词的记忆更加形象化，更加方便记忆歌词。

重点学唱歌曲，以集体唱——分形式唱——表演唱的形式，
加深记忆，巩固歌曲，为游戏环节的开展做铺垫。

设置游戏环节，让幼儿对演唱歌曲的兴趣更加浓厚，同时通
过游戏，进一步巩固歌曲，增进幼儿间的情感交流。

小班音乐小雪花反思总结篇五

1、运用撕撕、拼拼、贴贴、涂涂的方法制作美丽的雪花。

2、在活动中体验成功的快乐，初步产生热爱大自然的情感。

3、能理解底色，会注意底色和纹样之间的冷暖对比。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、感受作品的美感。



颜料、胶水、抹布、刷子、白蜡笔画好的雪花图案、画好的
雪花图案

1、让幼儿听音乐小雪花的歌曲，让幼儿听着好听的声音一起
边唱边跳进教室。

2、小朋友，冬天到了，你们最喜欢冬爷爷的什么礼物呀？引
导幼儿讨论。

3、冬天天气很冷，天空中下起了雪花，小朋友你们喜欢雪花
吗？

4、今天，冬爷爷真的送来了你们最喜欢的礼物，看，放课件。

（通过看课件，让幼儿认识下雪了、雪花、雪人的词，并知
道雪花有六个花瓣。）

师：今天老师给雪花拍了一张照片，让幼儿看，问幼儿有没
有看到呀？没有？可是，这片雪花就在这一张纸上，老师来
变一个魔术给你们看看，把他变出来，好不好。

师：今天，老师还请来了一位朋友来帮忙，你们看，他是谁
呀？这是刷子

我们已经学习了一首小刷子的儿歌，我们一起来念一遍，"我
是一个粉刷匠，小刷子，手中拿，找中颜色做朋友，蘸一蘸、
舔一舔，来来回回仔细刷，我的本领真正大"。

教师示范，请一名幼儿上来练习。

讲解涂色的要领。提醒幼儿颜色未干时千万不能用手去摸画
面，如果手上脏了，可以请抹布帮忙。

请幼儿也来变魔术，一组幼儿撕贴雪花，一组幼儿涂色变雪
花。



教师巡回指导，提醒幼儿颜色未干时千万不能用手去摸画面。

幼儿手拿作品相互欣赏拍照合影。

延伸活动：打雪仗


